

Новости Минобрнауки РФ

Стартовал третий сезон программы молодежного и студенческого туризма, ставшей частью экосистемы проекта "Больше, чем путешествие". Благодаря проекту, молодые люди путешествуют по регионам России, останавливаясь в студенческих кампусах и общежитиях.

В 2022 году по программе студенческого туризма отдохнуло более 5 тысяч человек, это в восемь раз больше, чем в пилотном 2021 году. Программа, разработанная на стыке науки, образования и туризма, объединяет более 100 городов России. В этом году в ней примут участие около 200 вузов, которые активно готовятся к новому летнему сезону, в том числе прорабатывают международный трек для иностранных студентов. В рамках пилотного этапа международного трека Москву уже посетили студенты из Узбекистана. Для гостей была организована культурно-познавательная и образовательная программа. Следом в экскурсионно-образовательную поездку в Узбекистан отправятся московские студенты. Такой опыт двусторонних обменов в рамках программы студенческого туризма решено сделать ежегодным, а в дальнейшем масштабировать на другие страны СНГ и ЕАЭС. Наиболее популярными по количеству заявок от студентов стали вузы Санкт-Петербурга, Калининграда, Иркутска, Владивостока, Казани и Москвы. Вузы предлагают путешественникам не только знакомство с достопримечательностями города, но и специальные образовательные модули, событийные программы и стажировки.

Принять участие в программе могут студенты всех форм обучения, молодые ученые, аспиранты и ординаторы, участвующие в научно-исследовательской деятельности. Для того чтобы отправиться в поездку, необходимо заполнить заявку на платформе студтуризм.рф, выбрать регион, вуз и дождаться положительного ответа.

Утверждены планы создания девяти кампусов мирового уровня в России. Все девять вузов-участников второй волны отбора согласовали с Минобрнауки России и утвердили с руководителями регионов дорожные карты, которые позволят отслеживать этапы строительства и оснащения объектов. Академгородки будут возведены в рамках нацпроекта "Наука и университеты" и поспособствуют социально-экономическому и научно-технологическому развитию регионов.



Речь идет о проектах по созданию сети современных кампусов в Самаре, Перми, Южно-Сахалинске, Иваново, Архангельске, Тюмени, Хабаровске, Великом Новгороде, а также на федеральной территории "Сириус".

Документы разработаны вузами-участниками совместно с руководством регионов, бизнесом и профессиональным сообществом. Они представляют собой детальные планы и включают мероприятия по созданию научных центров и технопарков, старту новых образовательных программ, привлечению научно-педагогических работников и других специалистов, проведению социально значимых событий.

"Дорожная карта станет именно тем "помощником", который будет детально описывать каждый шаг для достижения того или иного результата: будь то создание новой образовательной программы, открытие новой лаборатории или многофункционального центра на территории кампуса. Важно обеспечить комфортное и безопасное место для жизни и учебы, создать среду для генерации научных знаний и новых технологий, а также организовать доступное общественное пространство – все эти факторы влияют на успешность проекта, его востребованность, а также качество новой инновационно-образовательной среды", – отметил замглавы Минобрнауки России Андрей Омелчук.

Минобрнауки России и Роспотребнадзор направили высшим учебным заведениям методические материалы по профилактике кори в университетах и общежитиях.

Согласно документу университетам следует не допускать к посещению занятий студентов и сотрудников с признаками острых респираторных вирусных инфекций и с высыпаниями на коже. При ухудшении самочувствия обучающимся и преподавателям рекомендуется воздержаться от посещения образовательной организации и обратиться к врачу.

Медработникам в вузах и администрация необходимо организовать сбор данных об имеющихся прививках против кори или перенесенном заболевании.

При выявлении кори медработникам следует проинформировать территориальный орган Роспотребнадзора, оказать содействие в противоэпидемических и профилактических мероприятиях, в том числе провести иммунизацию против инфекции в первые 72 часа с момента выявления первого больного.

Администрациям вузов требуется не допускать к участию в массовых мероприятиях, прохождению практики студентов и преподавателей, не болевших корью, не привитых либо не имеющих сведений о прививках против кори на срок не менее 21 дня с момента выявления последнего заболевшего.

Кроме того, следует рассмотреть возможность ввести удаленный формат работы на срок от 21 дня при выявлении двух и более случаев кори с момента регистрации последнего случая заболевания.

При выявлении случаев заболевания в общежитиях администрации вузов должны оказать содействие в госпитализации в стационар лиц с подозрением на корь, организовать ежедневный осмотр контактировавших с больным в течение 21 дня с момента госпитализации больного, а также ограничить допуск в общежития посторонних на время карантина.

Корь – острое вирусное заболевание, распространяющееся воздушно-капельным путем. Основным методом защиты от инфекции является вакцинопрофилактика: привитые практически не болеют корью. В России зарегистрированы и применяются три отечественные вакцины.

Создана Единая цифровая платформа научного и научно-технического взаимодействия исследователей

Министерство науки и высшего образования Российской Федерации информирует, что введена в эксплуатацию Единая цифровая платформа научного и научно-технического взаимодействия исследователей.

Инструменты платформы помимо прочего содержат встроенные инструменты мониторинга реализации проектов и автоматизированного формирования отчетов по унифицированным требованиям для снижения трудозатрат на подготовку отчетности, формируют цифровой профиль исследователя, обеспечивают единую точку входа для поиска, подачи заявок и бронирования научной инфраструктуры, реализуют функции мониторинга загрузки научной инфраструктуры сервисного обслуживания.

При возникновении вопросов о регистрации и работе в ЦПИ необходимо обращаться в службу технической поддержки: support@sciencenet.ru, а также по номеру телефона 8 (925) 595-05-50.

Участвуйте в федеральном проекте "Содействие занятости"

Ульяновский государственный университет с 2021 года является региональным оператором Программы профессионального обучения и дополнительного профессионального образования в рамках федерального проекта "Содействие занятости" национального проекта "Демография".

Предлагаем пройти бесплатное профессиональное обучение и/или дополнительное профессиональное образование по следующим программам:

- "Проектная деятельность в дошкольной образовательной организации в условиях реализации ФГОС ДО",
- "Теория и методика физкультурно-спортивной и тренерской деятельности",
- "Современные тенденции библиотечно-информационного обслуживания",
- "Массаж",
- "Специалист по zero coding",
- "Контрактная система в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд",
- "Организация работы многофункционального центра по предоставлению государственных и муниципальных услуг",
- "Бухгалтерский учет в отраслях бюджетной сферы",
- "Веб-дизайнер",
- "Менеджмент образовательной организации".

Справки по телефону (8422) 37-63-17, e-mail: fpkp@ulsu.ru.

Подача заявок осуществляется через портал trudvsem.ru.

УлГУ приглашает школьников на профориентационное тестирование

Ульяновский государственный университет – региональное представительство Центра тестирования и развития "Гуманитарные технологии" при Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова. Совместно вузы проводят профориентационное тестирование для школьников 8-11-х классов по сертифицированной методике "Профориентатор" с последующей интерпретацией результатов.

Тестирование помогает:

- определиться с предметами для экзамена. Чтобы поступить в вуз, требуется сдать ЕГЭ, и готовиться к экзамену нужно заранее. Тест определит, к каким предметам ученик имеет склонность и какие направления подготовки ему стоит рассматривать для поступления;
- выбрать профессию. Если вы не можете выбрать из большого количества вариантов профессий, тест поможет понять, какие виды работы подходят именно вам в реализации своего потенциала;
- освоить и развить необходимые навыки. Если вы не знаете, каких навыков вам не хватает, тест подскажет, что необходимо подтянуть.

Тестирование включает индивидуальную консультацию эксперта, который поможет ответить на вопросы, куда пойти учиться после окончания школы, где подготовиться к поступлению в вуз, как найти свое призвание и выстроить успешную карьеру.

По итогам выдается полная распечатка результатов.

Записаться на тестирование с индивидуальной консультацией эксперта можно по телефону **8(8422) 41-28-17.**

Тестирование платное. Оформить заявление и заключить договор можно по адресу:

ул. Л. Толстого, кабинет № 22, управление довузовского образования.

Начни зарабатывать и выигрывать грандиозные призы вместе с УлГУ

Готовишься стать студентом УлГУ или уже грызешь гранит науки?

А знаешь, что с УлГУ можно еще зарабатывать?

Улкоины - монетки, которые ты получаешь за выполнение заданий, прохождение тестов, посещение мероприятий и активное участие в жизни университета. Их можно обменять не только на сувениры и приятные призы от УлГУ, но и на бонусы в студенческой жизни.

Как их получить?

Зарегистрируйся на **go.ulsu.ru**. Участвуй в университетских мероприятиях, проходи тесты и опросы, следи за новостями. Удачи!

УлГУ предоставляет бесплатную подготовку к ЕГЭ по целевому договору

Ульяновский государственный университет проводит ежегодный конкурс для выявления и отбора наиболее способных обучающихся 10-11-х классов для целевой подготовки в 2023/2024 учебном году к поступлению на факультет математики, информационных и авиационных технологий, инженерно-физический факультет высоких технологий и на экологический факультет.

По результатам конкурса в соответствии с договором о целевой подготовке предоставляется возможность бесплатного обучения по программе, включающей курсы подготовки к сдаче ЕГЭ, а также развивающие и социокультурные курсы по выбору.

Абитуриентам, проходящим подготовку к поступлению в УлГУ, предоставляются персональный консультант от приемной комиссии для консультаций по правилам приема и процедуре подачи документов в УлГУ и персональный консультант от факультета (консультации по индивидуальной образовательной траектории, местам будущего трудоустройства и практики и т.п.).

Конкурсный отбор победителей проводится по итогам рассмотрения заявок, поданных учащимися.

Заявку можно предоставить по адресу: **ул. Льва Толстого, 42, каб. № 22. Дополнительная информация по телефону 8(8422) 41-28-17.**

Утеряны

студенческий билет на имя Петра Андреевича Ишметова, студента группы СДО-СО-19/3(493) специальности "Сестринское дело" медицинского колледжа. Нашедшего документ просим вернуть в приемную медколледжа.

студенческий билет на имя Виктории Зюридзоновны Тугоншовой, студентки группы СДО-СО-22/1(191) специальности "Сестринское дело" медицинского колледжа. Нашедшего документ просим вернуть в приемную медколледжа.